

**ΕΝΩΣΗ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΓΟΝΕΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ**  
Α' ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΟΣ ΔΗΜΟΥ ΠΕΙΡΑΙΑ

Πειραιάς 16/11/2011

Αρ. Πρωτ. ....

Πρός : Δ/ση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Πειραιά  
Υπ' όψη Δ/ντή κ. Τεκελή

**Θέμα:** Ελλείψεις σχολικών βιβλίων στα Δημοτικά σχολεία Α Δημοτικής Κοινότητας Πειραιά

κ. Τεκελή,

η καινούργια σχολική χρονιά επιφύλασε μια μοναδική εμπειρία για 1,5 εκατ. μαθητές και τους γονείς τους. Για πρώτη φορά στα τελευταία 60 χρόνια η τσάντα έμεινε στο σπίτι άδεια από τα απαραίτητα σχολικά βιβλία.

Συμπληρώθηκαν ήδη δύο μήνες από την έναρξη από της σχολικής χρονιάς και παρά τις αρχικές ρητές διαβεβαιώσεις της Υπουργού Παιδείας ότι έως τις 15 Οκτωβρίου θα έχουν φτάσει όλα τα βιβλία σε όλα τα σχολεία η χρονιά εξελίσσεται με τραγικές ελλείψεις.

Δύο μήνες τώρα επιβεβαιώνεται καθημερινά ο σπουδαίος ρόλος του έντυπου σχολικού βιβλίου στην εκπαιδευτική λειτουργία και αποτυπώνεται στα παιδιά μας η αποδιοργάνωση που επιφέρει η απουσία τους.

Κανένας δεν μπορεί να ισχυρίζεται υποκριτικά, ότι υπάρχει υποκατάσταση του βιβλίου από τις φωτοτυπίες γιατί πέραν ότι παραδίδονται ελλιπείς σελίδες του μαθήματος και σε κακές πλέον φωτοτυπίες, πέραν ότι χάνονται όλες οι χρωματικές πληροφορίες, έχει χαθεί στα μάτια των μαθητών η σοβαρότητα και η οργάνωση του εκπαιδευτικού υλικού. Το βιβλίο ως συνδετικός κρίκος

της δουλειάς του μαθητή στο σχολείο και στο σπίτι και η δυνατότητα των γονιών να παρακολουθούν την εξέλιξη και να υποστηρίζουν τα παιδιά τους έχει χαθεί.

Χρόνια τώρα η δημόσια δωρεάν εκπαίδευση υπονομεύεται συστηματικά, υποχρηματοδοτείται και τώρα φαίνεται να καταρρέει.

Η κατάργηση του ΟΕΔΒ και η υπαγωγή του σε ΝΠΙΔ χρηματοδοτούμενου με πόρους από το ΕΣΠΑ δεν προσφέρει καμία εγκύηση για το μέλλον του σχολικού βιβλίου, πολύ δε περισσότερο που συνοδεύεται από την κατάργηση δομών όπως ο ΟΣΚ και το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο και σηματοδοτούν την πρόθεση της πολιτείας να αποποιηθεί την συνταγματική της υποχρέωση να σχεδιάζει, να χρηματοδοτεί και να οργανώνει την Δημόσια εκπαίδευση.

Ζητάμε από την Δ/ση εκπαίδευσης σε συνεργασία με τις υπηρεσίες του Υπουργείου και τον ΟΕΔΒ να εξασφαλίσει βιβλία για τα σχολεία μας έως τις 30 Νοεμβρίου να μας ενημερώσει έγκαιρα.

Απέναντι σε επιλογές που λίγο-λίγο υπονομεύουν και απαξιώνουν τα σχολεία μας είμαστε αποφασισμένοι κάθε περίπτωση να διεκδικήσουμε το δικαίωμα των παιδιών μας να σχεδιάζουν με αισιοδοξία το μέλλον τους, ακόμα και αν χρειαστεί να κλείσουμε εμείς τα σχολεία διαμαρτυρόμενοι και διεκδικώντας το αυτονόητο.

Ο Πρόεδρος  
ΚΙΜΠΙΖΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ



Η Γραμματέας  
ΜΩΡΑΪΤΗ ΜΑΡΙΑΝΘΗ